

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 949917

Editor-Director  
TATIANA X. DE DUBROWSKY

Casiña de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo  
Argentino  
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión No. 4233  
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXII

Buenos Aires, 22 de diciembre de 1970

Буэнос Айрес, вторник 22 декабря 1970 года № 1087

С. Л. Войцеховский

### Записная Книжка

НОЯБРЬ 1970

#### АНТИКОММУНИЗМ НАИЗНАНКУ

Если существующее в мире положение продлится до июля 1971 года пятый съезд Всемирной Антикоммунистической Лиги и одновременный съезд Антикоммунистической Лиги Азиатских Наций состоятся в Маниле. Они, очевидно, повторят то, что сделал третий съезд, состоявшийся в Токио, второй — в Бангкоке и первый — в Сеуле. Все они были съездами не антикоммунистическими, а антирусскими, называвшими коммунизм «российским империализмом» и призывавшими не только к освобождению поработанных коммунизмом народов, но и к расчленению России.

На первых трех съездах прозвучало возражение против этой подмены антикоммунизма русофобией. Возражали не только участвовавшие в этих съездах представители НТС, но и некоторые подлинно нерусские антикоммунисты. В четвертом съезде не участвовали ни НТС, ни Ассамблея Пленных Европейских Наций, подпавшая было в последние годы под влияние руссофобов и подчинившаяся их демагогическим, антирусским призывам, но все же сохранявшая в этой руссофобии сравнительную умеренность, отличавшую ее от остальных хулителей России и русского народа. Поэтому, съезд в Токио был сплошной манифестацией вражды к России и воплем с необходимостью уничтожения ее исторического единства.

Большая европейская и американская печать не обмолвилась об этом съезде ни словом, но это не значит, что в Европе, Америке и особенно в Азии нет влиятельных кругов, поддерживающих стремление к уничтожению России. Приветствия съезду прислали, в частности, глава японского правительства Эйсаку Сато, маршал Чан Кай-ши, филиппинский президент Ф. Маркос, бывший французский премьер-министр Пинэ и вице-президент Соединенных Штатов Спиро Эгню.

В обращении к съезду телеграмме Эгню назвал своевременной «мобилизацию сил мировой свободы», не подозревая, очевидно, что съезд был в значительно большей степени мобилизацией сил мировой ненависти и злобы.

Этот облик съезда, ярко выраженный в резолюциях, был предопределен его составом. Так называемый Европейский Совет Свободы был представлен его председателем, бывшим датским министром О. Крафтом; Соединенные Штаты — сенатором Тирмондом, сестрой кубинского диктатора Хуанитой Кастро и ненавистником России, профессором Л. Е. Добрянским; Германия — бывшим министром проф. Т. Оберлендером, давно и тесно связанным с украинскими националистами бандеровского толка; Турция — сенатором д-ром Ф. Теветоглу. Все они неоднократно подменяли в своих политических выступлениях борьбу с коммунизмом борьбой с Россией.

Как и на предыдущих съездах Лиги активно проявили себя и на последнем представители мюнхенского Антибольшевизмского Блока Народов во главе с бандеровцем Ярославом Стецько. Руссофобские резолюции съезда были написаны ими и проф. Л. Е. Добрянским и одобрены с незначительными поправками.

Несомненное значение имеет не только то, что съезд состоялся в столице Япо-

нии, но и то, что участие японцев в нем было значительным. Вместо тайландского генерала Прафана Куляпичитра, бывшего председателем Лиги до съезда, на эту должность был избран японец Осами Кубоки, президент мало кому известной Международной Федерации для победы над коммунизмом, разделяющей руссофобию Добрянского и его единомышленников. Свыше трех тысяч японских гостей участвовало в открытии съезда. Включавшие требование о расчленении России резолюции были представлены съезду четвертой комиссией, председателем которой был японец, профессор Китаока.

Потерпевшая в 1945 году страшное поражение Япония не только устояла на ногах, но и достигла по экономической мощи одного из первых мест в мире. На очереди стоит вопрос о превращении ее «вооруженной самообороны» в армию, способную не только к оборонительной, но и к наступательной войне. В случае конфликта между красным Китаем и Советским Союзом эта армия сможет воспользоваться неизбежным ослаблением советских сил на Дальнем Востоке для попытки вмешательства в этот конфликт и превращения русских дальневосточных владений в японскую колонию.

Антикоммунизм наизнанку, проявляемый Всемирной Антикоммунистической Лигой и ее покровителями, опасен тем, что он может толкнуть Японию на эту авантюру, еще раз превратив столкновение СССР с внешним противником в войну за защиту русских рубежей.

Понося Россию и угрожая ее единству, Лига и ее вдохновители льют воду на мельницу советских коммунистов.

С. Л. ВОЙЦЕХОВСКИЙ

## ДЕЛА СОВЕТСКИЕ

### КОРЕНЬ ЕВРОПЕЙСКОЙ ПРОБЛЕМЫ

Второго декабря в столице ГДР состоялось совещание политического консультативного комитета стран — участниц Варшавского договора. В совещании приняли участие руководители партий и правительств Болгарии, Венгрии, ГДР, Польши, Румынии, Советского Союза и Чехословакии.

Согласно опубликованному коммюнике, на совещании обсуждались вопросы укрепления безопасности и развития мирного сотрудничества в Европе, положение в Индокитае и на Ближнем Востоке, а также недавние события в Гвинее.

Политические обозреватели считают, что повестка дня совещания была шире, чем она представлена в коммюнике. При этом они ссылаются на сообщение будапештского радио, которое заявило, что в столице ГДР обсуждались также проблема Западного Берлина и отношения стран Варшавского договора с Федеративной Республикой Германии.

По мнению политических обозревателей, восточногерманское руководство недовольно улучшением отношений между ФРГ и другими странами — участниками Варшавского договора. Всякое «смягчение» обстановки в Европе режим Ульбрихта рассматривает как свой политический проигрыш. Совещание в Берлине было создано отчасти для того, чтобы оказать на ГДР давление в этом во-

просе. Как известно, Советский Союз и Польша, уже заключившие договор с ФРГ, заинтересованы в дальнейшем «сближении» с Западной Германией, в ратификации соглашений и в установлении с Западной Германией выгодных для них политических и экономических связей.

Проблема Западного Берлина, повидному, была главной в числе проблем разбиравшихся на совещании политического консультативного комитета стран-участниц Варшавского договора. От удовлетворительного решения берлинского вопроса в первую очередь будет зависеть — ратифицирует ли ФРГ договор с Советским Союзом и согласится ли западные страны участвовать в подготовке совещания по вопросам европейской безопасности. На созыве такого совещания настаивает Советский Союз. Однако, страны НАТО ясно дают понять, что если переговоры по берлинскому вопросу не дадут положительных результатов, то созыв общеевропейского совещания по вопросам европейской безопасности будет нецелесообразен.

Восточногерманское руководство настаивает на беспрекословном признании тезиса о том, что Западный Берлин является совершенно самостоятельной государственной и административной единицей. Западные союзники, в том числе и ФРГ, считают, что признание этого тезиса — по сути дела, отказ от существующей ныне реальности.

Неизвестно, как будет правительство ГДР трактовать берлинский вопрос после недавнего совещания политического консультативного комитета. Однако, не следует забывать, что Западный Берлин был и останется корнем европейской проблемы.

### СРЕДНЕ-ВОСТОЧНЫЙ КОНФЛИКТ

Советские специалисты, обслуживающие в Объединенной Арабской Республике ракетные установки и другие системы новейшего советского вооружения, будут постепенно заменены военными египетской армии. Представители правительства ОАР заявили на днях, что все большее и большее количество советских специалистов будет возвращаться на родину по мере того, как египетские кадры будут получать необходимую квалификацию для обслуживания советского вооружения, поставленного за последние годы Объединенной Арабской Республике.

Из официального сообщения следует, что советские военные специалисты оказывают значительную помощь в роли советников, но неохотно позволяют вовлекать себя в ситуации, которые могли бы привести к открытому вооруженному конфликту с Израилем. Именно поэтому правительство ОАР планирует сократить до минимума число советских военнослужащих, находящихся в районах боевых действий. Все советские специалисты, чье задание выполнено, будут выведены с передовых позиций.

В сообщении египетского правительства политические обозреватели усматривают стремление Объединенной Арабской Республики к скорейшему возобновлению военных действий с Израилем. На это же указывают и последние заявления руководителей ОАР, призывающие силой оружия вернуть территории, оккупированные в настоящее время израильскими войсками.

Трудно представить, как будет развиваться в обозримом будущем события на Ближнем Востоке. Конфликт уже давно перерос рамки локального. Углуб-

## ТРИ ИНЪЕКЦИИ ОПТИМИЗМА

Обычно чтение ежедневных газет служит лишь для того, чтобы испортить наше хорошее или ухудшить наше плохое утреннее настроение. Мир все глубже погружается в безбожие и безобразия. Газеты не только отражают эту черную реальность, но и смакуют ее. Хорошими вестями мы не избалованы, а плохими — завалены. Немудрено, что чтение газет чаще всего вызывает чувство досады, безнадежности, уныния или злости. Один весьма здравомыслящий французский писатель даже утверждал, что чтение газет для нормальных людей противопоказано.

Но не всегда газеты только удручают нас. Бывают редкие исключения, как номер буэнос-айресской газеты «La Nación» от 18-го декабря. В этом номере были помещены три информационные статьи — три инъекции оптимизма.

В первой из статей шла речь о народном антикоммунистическом восстании, вспыхнувшем в трех польских городах. Восстание это — самое крупное после Познани — началось в понедельник 14 декабря. Тысячи студентов и рабочих громили коммунистов и требовали хлеба и свободы. Их терпение иссякло. Ожидалась советская интервенция. Восстание перекинулось и на другие польские города. В Штеттине рабочие объявили забастовку в ответ на объявленное правительством военное положение.

Другая статья была посвящена той манифестации солидарности Франко, которая имела место 17-го декабря в Мадриде. Манифестация — по подсчетам испанского телевидения, в ней участвовало около полумиллиона людей — была проведена под патристическими лозунгами и с пенем гимна Испанской Фаланги «Лицом к солнцу». Это грандиозное проявление народной верности вождю показало, что те либеральные круги, которые поторопились спавить тризну по Фаланге грубо просчитались. Основанное Хосе Антонио Примо де Ривера движение, спаянное его мученической кровью, продолжает быть сильным в Испании.

Третья статья сообщает, что в «Правде» от 17-го декабря советское правительство угрожает «суровым наказанием» той группе политической оппозиции, которая за последние два года выступала каждый раз все более открыто против режима и привлекла к себе внимание и сочувствие свободного мира. Статья в «Правде» называет ряд оппозиционеров по имени и грозит, что они будут «сметены с общественной сцены». Статья содержит также нападки и угрозы иностранным корреспондентам в СССР. «Правда» называет их «врагами народа».

Среди упомянутых газетой оппозиционеров находится Александр Солженицын, которого газета называет «внутренним эмигрантом».

Иностранные обозреватели отмечают, что советская пресса впервые признала существование оппозиционного политического движения в СССР.

А тот факт, что «Правда» была вынуждена сделать подобное признание не доказывает ли, что это движение серьезно угрожает стабильности советского режима?





# Зарубежная Жизнь

## СВ. СЕРАФИМОВСКИЙ ХРАМ В НЬЮ ЙОРКЕ

26 октября / 8 ноября высокопреосвященный митрополит Филарет совершил, при большом стечении молящихся, первую литургию в только что перешедшем в его юрисдикцию Св. Серафимовском храме в Нью Йорке. По решению Св. Серафимовского Фонда храм перешел в Русскую Зарубежную Церковь во главе со своим настоятелем, о. Александром Киселевым, в связи с принятием автокефалии американской митрополии.

Таким образом, в настоящее время в главной части Нью Йорка, Манхэттене, при пяти храмах в ведении Архиерейского Синода остается только два храма митрополии, оба в очень плохих районах.

## ОСВЯЩЕНИЕ ХРАМА В НЬЮАРКЕ

2/15 ноября высокопреосвященный митрополит Филарет совершил освящение нового храма Казанской Иконы Божией Матери в г. Ньюарке. В храме собралось много молящихся как местного прихода, так и из других приходов. Владыке митрополиту сослужили протопресвитер Г. Граббе, архимандрит Геласий, священник Илья Качевский, Стефан Летяго и новый настоятель прихода священник Владимир Шишков.

## ПРОТОИЕРЕИ А. ТРУБНИКОВ У КАТОЛИЧЕСКИХ ТРАДИЦИОНАЛИСТОВ

В Версали, Франция, состоялся съезд католических традиционалистов, неприемлющих модернических реформ в католической Церкви. Собралось до 6.000 человек. На Съезде присутствовал в качестве журналиста протоиерей Александр Трубников. Хотя он не был, конечно, участником съезда, его вызвали на трибуну и просили сказать несколько слов. Он говорил о благоговейном отношении к святыням в Православной Церкви поскольку католические реформы прежде всего связаны с небрежением к святыням. Ему аплодировали и после съезда многие католики обращались к нему с рядом вопросов.

Отдел Внешних Сношений  
при Архиерейском Синоде  
Русской Православной Церкви  
за границей.

## МОНАРХИЧЕСКОЕ СОБРАНИЕ В СИДНЕЕ

День непримиримости к советской власти был устроен 8 ноября в Сиднее (Австралия) Русским Национально-Патриотическим Фронтом. Его Высокопреосвященство Архиепископ Афанасий совершил литию по бесчисленным жертвам революции. Затем последовало исполнение английского и русского гимнов и оглашение присланного Его Императорским Высочеством Великим Князем Владимиром Кирилловичем приветствия собранию.

На собрании выступили следующие ораторы: Г. П. Ларин, Г. М. Касянов, А. В. Орлов и Г. Я. Петровец. Заключительное слово произнес представитель Руководящего Центра ОМФ А. Н. Стафиевский. От министра Иностранных Дел и премьер-министра Нового Южного Уэльса были получены приветственные телеграммы.

## ТРЕТЬЕ ПОКОЛЕНИЕ РАБОТАЕТ

В воскресенье, 15-го ноября с. г. в прицерковном зале Св. Покровского храма в Рочестере (штат Нью Йорк) после литургии состоялась одна из серии культурно-просветительных бесед, устраиваемых этим приходом.

Беседа на тему «История русского церковного пения» была проведена молодым талантливым регентом, 24-летним А. С. Голубовым. Сам факт этой беседы как бы подтверждает изложенные в «Манифесте третьего поколения» тезисы. Эта беседа доказывает, что представители молодого поколения активно и успешно занимаются национально-общественной работой.

Александр Сергеевич осветил не только общую историю русской церковной музыки, но подчеркнул и тот факт, что иноземные влияния в церковном пении русским народом перерабатывались и в конечном итоге приняли глубоко национальный характер.

Апогей развития национально-русского пения был достигнут в конце XIX — начале XX века, когда церковную музыку окончательно вывела из плена Запада и вернула к древне-русским истокам целая плеяда национально-русских церковных композиторов: Смоленский, Кастальский, Архангельский, Каллиников, Чесноков, Гречанинов и др.

Вступительное и заключительное слово было сказано настоятелем Св. Покровского храма, священником о. Андреем Семянко, который затронул общую тему истории музыки и храмового пения.

Русская культура исторически неразрывно связана с историей русского церковного Православия. Поэтому наша общая эмигрантская проблема — борьба с денационализацией — требует от церковных приходов внутренней культурно-просветительной деятельности.

Ю. Чеботарев

Корреспондент «Нашей Страны»

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

### ПОСЛЕ ВЫДАЧИ

Нам пишут из Нью Йорка:

Объединение «За Свободу России» и северо-американский отдел Народно-Трудового Союза послали президенту Никсону телеграммы, в которых заявили протест против выдачи советского моряка, бежавшего с советской рыболовной флотилии на американский корабль и выданного большевикам, избившим и связавшим его на борту этого корабля на глазах американских матросов.

Председатель Объединения «За Свободу России» П. Н. Колтыпин назвал в своей телеграмме эту выдачу повторением тех насильственных выдач, которые были произведены американской армией в Европе после второй мировой войны.

Одновременно, это Объединение призвало русских эмигрантов к посылке президенту Никсону протестов против упомянутой выдачи.

Северо-американский отдел НТС назвал выдачу советского моряка «позорным нарушением традиций Америки» и

потребовал наказания виновников выдачи.

Непосредственно причастные к выдаче командующий первым округом американской береговой обороны контр-адмирал Виллиам Б. Эллис, начальник его штаба капитан Флетчер Д. Браун и командор Ральф Д. Эйстис, командовавший кораблем, на котором выдача состоялась, временно, впредь до окончания расследования этого дела, отстранены от исполнения своих обязанностей.

Американские газеты сообщают, что адмирал Эллис находился во время выдачи и предшествовавших ей переговоров между его штабом и государственным департаментом в Вашингтоне в больнице и что переговоры велись от его имени капитаном Брауном. Не добившись прямого указания государственного департамента о предоставлении советскому моряку убежища, адмирал распорядился об его выдаче.

Те же газеты сообщают, что штаб адмирала Эллиса трижды обращался по телефону в Белый Дом с просьбой об указании, но что эта просьба не была доложена президенту.

Выяснилось также, что выданный большевикам моряк, которого газеты первоначально называли Симасом, назвал себя не так. Симас — не фамилия, а его литовское имя.

## ОТ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКИХ ЭМИГРАНТОВ

### ПРОТЕСТ ПРОТИВ ВЫДАЧИ СОВЕТСКОГО МОРЯКА

Представительство Российских Эмигрантов обратилось к Президенту США Ричарду М. Никсону со следующим письмом (перевод с английского):

Представительство Российских Эмигрантов в Америке, Инк., глубоко потрясено сообщением о том, что в Американских территориальных водах на борту американского корабля оказалась допущенной насильственная выдача озверелой команде советского судна беженца, просившего у американцев права политического убежища.

Мы не сомневаемся, что этот возмутительный факт, позорящий честь американской нации и ее флага и нарушающий обязательство подписанной правительством США Женевской конвенции о беженцах, подвергнется полному расследованию и вызовет принятие всех мер к недопущению повторения подобных позорных случаев.

Нам стало известно, что такой же протест направлен Вам Митрополитом Филаретом, Первоиерархом Русской Православной Церкви за границей и мы полностью поддерживаем этот протест.

С глубоким уважением  
СЕРГЕЙ БЕЛОСЕЛЬСКИЙ  
Председатель  
А. В. РУММЕЛЬ  
Генеральный Секретарь

## ЗУБНОЙ ВРАЧ

**Dra. PISAREDICH de HORNBAIN**  
Docenta de Facultad de Odontología  
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ  
(говорит по-русски)  
Специальное лечение корней зубов.  
Бор-машина Ultrasónico.  
Искусственные зубы.  
Рентгеновские снимки.  
Прием ежедневно от 14 до 20 час.  
Corrientes 2885, P. 2, Pto 22, Capital  
Т. Е. 88 - 3605

Вышла из печати и поступила в продажу новая книга  
М. КАРАТЕЕВА

«ИЗ НАШЕГО ПРОШЛОГО»  
Сборник исторических очерков, 256 стр. Цена — 4 ам. долл., в Аргентине — 900 песо.

## ОРТОПЕДИЧЕСКИЙ МАГАЗИН

### ORTOPEDIA ALEMANA

Протезы, мужская и женская ортопедическая обувь, корсеты, резиновые бинты и т. д. из лучшего заграничного и местного материала. Исполнение заказов быстрое и точное. Говорят по-русски. Предъявителям этого объявления и русским инвалидам особая скидка.

CALLE LIBERTAD 845 — CAPITAL — Т. Е. 44 - 3213

Родительский Комитет Приходской школы при Св.-Сергиевском храме устраивает 10-го января 1971 года в зале на ул. Mazzini 369, Chilavert (Villa Ballester)

## РОЖДЕСТВЕНСКУЮ ЕЛКУ ДЛЯ ДЕТЕЙ

С ИНТЕРЕСНОЙ ПРОГРАММОЙ И ПОДАРКАМИ

Вечером танцы для взрослых. Начало в 16 часов. Запись детей у церковных старост церковью нашей епархии.

## РУССКИЙ КНИЖНЫЙ МАГАЗИН "ESLAVIA" Н. ЛАШКЕВИЧА

CALLE 25 DE MAYO 277 — TEMPERLEY

КНИГА — ЛУЧШИЙ ПОДАРОК К РОЖДЕСТВУ И НОВОМУ ГОДУ  
ПУШКИН. Роскошное издание большого формата с иллюстрациями 12.00  
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РУССКИЙ МУЗЕЙ. 136 репродукций в красках  
Размер 26×35 ..... 55.00  
ГОГОЛЬ. Мертвые души. В переплете ..... 4.00  
ПЛАТОНОВ проф. Учебник русской истории ..... 13.00  
ИЛЬФ и ПЕТРОВ. Золотой теленок. Двенадцать стульев ..... 8.00  
КНИГА О ВКУСНОЙ И ЗДОРОВОЙ ПИЩЕ ..... 17.00  
УКРАИНСКАЯ КУХНЯ. На укр. языке ..... 13.00  
ДОСТОЕВСКИЙ. Преступление и наказание. С илл. Изд. для подарка 12.00  
ДОСТОЕВСКИЙ. Бесы. В 3-х частях. Издание для подарка ..... 8.00  
ЧЕХОВ. Избранные произведения. 3 тома с портретом автора ..... 17.00  
КУБАНСКИЙ Ф. Степи привольные, кровью залитые ..... 12.00  
КУБАНСКИЙ Ф. На привольных степях кубанских ..... 12.50  
ШОЛОХОВ. Тихий Дон. 2 тома в роскошном переплете ..... 13.00  
ПОЛУЧЕНЫ ОТРЫВНЫЕ КАЛЕНДАРИ НА 1971 ГОД, изд. МАРТЬЯНОВА.

Принимаю книги на комиссию.

Заказы и денежные переводы направлять на имя:

NICOLAS LASZKIEWICZ

CALLE 25 DE MAYO 277 — TEMPERLEY — Prov. BUENOS AIRES

## НАША СТРАНА

Орган монархической мысли.

Издатель - Редактор

Т. В. ДУБРОВСКАЯ

Со - Редактор

Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Постоянные сотрудники:

И. Андрушкевич, Олег Бартевев, В. Ф. Вальдемарс, С. Л. Войцеховский, Б. К. Ганусовский, А. Горбунов, Людмила Келер, Николай Кремнев, А. Ламберт, А. Макриди, Алексей Ростов, Б. Ряснянский, М. М. Спасовский, Ю. Слэзкин, Е. Г. Фест, И. Шмитов.

## ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА ИМЕНИ

ИВАНА ЛУКЪЯНОВИЧА СОЛОНЕВИЧА

Поступили следующие суммы:

от И. В. Матисова в память Б. П. Хейсканен и Л. И. Байдака по 10 дол., всего 20 долларов.

## ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctora

А. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ  
Epidoncia — лечение корней зубов, технические работы, рентгеновские снимки, бор-машина ultra-sonico.  
Прием по предварительной записи.  
Понед., вторник, четверг и пятница  
от 15 до 20 час.

Т. Е. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A  
Один квартал от подземной жел. дор.  
Angel Gallardo по улице Corrientes

## СДАЮТСЯ КОМНАТЫ НА ЛЕТНИЙ СЕЗОН НА БЕРЕГУ ОКЕАНА

LA LUCILA — MAR DE AJO

С пансионом и без пансиона. Звонить по телефону 797-3042 или лично от 15 до 19 часов.

Обращаться по адресу:  
Córdoba 1785, Local 16, Capital